

一平方公里，集聚数十个基层党建品牌 百丈(划船)党建综合示范区带来“红色涟漪”

本报讯(记者黄合 通讯员陈葛泉成 鄞组轩)在不到一平方公里的区域里，集聚了数十个“接地气”的基层党建品牌，涵盖社区、学校、企业、社会组织等不同领域的22个单位——这样的“红色密度”，是全国先进基层党组织划船社区党委示范辐射带来的“红色涟漪”。昨日，在百丈(划船)党建综合示范区联合党委工作成果发布会上，数百名党员群众现场见证了城市党建创新所带来的“红色能量”。

这些基层党建品牌包括宁舟社区的“党建+慈孝”、交通银行宁波鄞中支行的“公益先锋”、市公安局鄞州分局百丈派出所的“红色盾牌·忠诚警魂”、市新上海物业管理有限公司的“管家型党建”、市绿顺集团的“诚信菜篮子”、四眼碶小学“浸润”党建……

“进入新时代，老百姓对于品质生活有了更具个性化、更加多元化的需求。作为基层党组织，就必须与时俱进，不断修炼自己的‘内功’。”示范区联合党委书记俞复玲说，自2016年该党委成立以来，就通过划船社区的示范引领和辐射效应，以阵地共建、

资源共享、品牌共创、活动共办等形式，成功带动周边基层组织夯实党建基础、参与社会治理、服务周边群众。

居民收藏的老党章、老党员申请书、老兵的日记本等实物展示，不仅勾起了老党员的红色“初心”，也坚定了年轻党员的红色信仰；利用社区电影院定期推出“红色电影周”，一系列优秀主旋律电影吸引更多党员的关注……在示范区联合党委的指导下，原本苦于没有思路的朱雀社区，已连续举办“红色”系列活动20余场，成为周边颇有知名度的“金字招牌”。

过去，老小区停车是个老大难，光靠社区内部挖潜、错时共享等措施，还是不足以解决难题。自示范区联合党委成立后，通过整合辖区资源，划船社区与周边的嘉汇国贸等单位协商，后者夜间向小区居民开放停车位，采取包月方式错时停车，“停车难”得到大大缓解。

现场，22家成员单位点亮了象征划船党建经验从“盆景”到“风景”的区域绿植，寓意基层党建“全面过硬”的目标。“这只是个开始。”俞复玲表示，目前联

合党委服务中心正在建设之中，将为示范区内的党组织提供党建精品策划、特色传承展示、资源互动整

合、党员成长培养等更多服务，努力打造城市党建“整片建强”的全国样本。

江北打造“红色课堂” 引领社会组织发展

本报讯(记者徐欣 通讯员吴天云 任春)昨日，江北区举行社会组织党员公益日活动，庄桥街道社会组织服务中心同时成立。江北区社会组织发展中心还举行了“红色课堂”揭牌仪式，今后将以“红色课堂”的形式传播红色文化精神内涵，引导社会组织开展形式多样的活动。

近年来，随着社会组织的蓬勃发展，江北区打造集党建指引、创业孵化、项目研发、公益实践等功能于一体的区社会组织发展中心，构建起资源对接零障碍、公益创业零风险、公众参与零门槛的公益发展体系。目前，全区登记备案的社会组织数量达到1061家，其中3A级以上社会组织达到52家。

各社会组织中涌现了不少红色带头人，以党建引领鼓励社会组织发

挥示范模范作用。天合社区“红色智库”党建联盟整合了辖区内的党员力量，联盟成员与社区一起参与志愿服务活动近20场，成效显著。“将社会组织发展与党建相融合，不仅可以激发社会组织党员的责任感、荣誉感，也进一步引领社会组织积极参与社会公益，成为社会问题的解决者、社会和谐推动者。”江北区民政局相关负责人表示。

同时，红色课堂活动还延伸到了基层的社会组织，白沙街道社会组织服务中心(五号空间)、甬江街道社会组织服务中心(邻里益家)、洪塘街道亲社区社会组织服务站、庄桥街道天合社区蒲公英社会组织服务中心、宁波江北现代物流业协会5家社会组织也成为首批社会组织红色课堂示范基地。

物业公司混运厨余垃圾被罚5000元 鄞州开出全市首张 生活垃圾分类罚单

本报讯(记者王博 通讯员包静琴 朱东)记者昨日从鄞州区综合行政执法局获悉，该局针对福明街道新天地西区物业公司的垃圾混混混运行，作出了罚款5000元的行政处罚决定。这是《浙江省城镇生活垃圾分类管理办法》实施以来，我市开出的首张关于生活垃圾分类的罚单。

前不久，鄞州区综合行政执法局接到群众举报，新天地西区12幢楼附近有人将厨余垃圾和其他垃圾混混混运。经查，该小区的厨余垃圾由物业公司负责收集运至小区集中点，再由鄞州区生活垃圾分类管理办公室委托的厨余垃圾收运企业统一收运。但小区物业贪图方便，将厨余垃圾混在其他垃圾中，给垃圾分类带来了较大影响。待执法人员现场勘查、调取监控录像后，又对相关人员做了笔录询问，最终证据确凿办结此案。

据悉，鄞州区今年4月1日开始全面执行《浙江省城镇生活垃圾分类管理办法》，任何单位和个人有按照规定分类投放生活垃圾的责任和义务，违者不仅面临处罚，还将被记入信用档案。目前，该区已在289个小区的21万户居民中推广了垃圾分类，垃圾分类推广户数占城区总户数的82%，居住小区生活垃圾分类覆盖率达80.1%，其中白鹤街道、明楼街道、百丈街道实现了垃圾分类全覆盖。

“我区严格执行《浙江省城镇生活垃圾分类管理办法》，对垃圾分类施行奖惩结合政策，对按照规定分类投放生活垃圾的单位和个人予以奖励；对不按要求分类投放垃圾等问题，先责令改正，拒不改正的，将予以处罚，并将处罚信息记入信用档案。”鄞州区综合行政执法局有关工作人员说。

“三伏”将至，冬病夏治火热开诊

本报讯(记者陈敏 通讯员刘扬)“医生，我这背上总是发疹子，可以用三伏贴吗？”“医生，我一到冬天就咳得厉害，听说夏天治疗特别有效果，您帮我看看。”昨天上午，宁波市中医院在门诊大厅举办冬病夏治健康养生咨询活动，吸引了众多市民前往咨询。

记者在采访中了解到，随着群众健康意识的提高，对养生保健越来越重视，冬病夏治越来越

中医院冬病夏治的患者有11885人，去年增至18557人，从今年的咨询情况看，患者可能还会多于去年。为满足市民的需求，今年宁波市中医院在原呼吸内科、皮肤科、儿科、针灸科、耳鼻喉科、治未病中心、妇科、肾内科的基础上，冬病夏治又增加了内分泌科和心血管内科。每个科室都有各自的特色，针对不同的病症，采用不同的配方，有的科室配方多达7种，并且根据患者自身情况，选取相应的穴位。

万里学院颁发 荣誉学士学位

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员姚嘉琪)今年的毕业季，除了毕业证书与学位证书，万里学院的毕业生们还多了一张别样的证书：荣誉学士学位证。对很多同学来说，这是一份特别的毕业礼物。

据悉，今年是万里学院实行荣誉学士学位的首年，在近5000名毕业生里，有2000余名同学获得了荣誉学士学位。该校荣誉学士学位的颁发整体参照国际要求，分为一等荣誉学士学位与二等荣誉学士学位。只有符合正常授予学士学位的条件，并且学分绩点≥3.5或专业排名在前5%，外语成绩优异或在校期间拥有在学科科研、学术研究、职业技能、创新创业等方面的出色成果，才有资格获得一等荣誉学士学位。

实行荣誉学士学位，是该校对优秀毕业生的特别认可，也是进一步培养学生学习积极性，保证学校人才培养质量，助力学生国际升学，让学生毕业后获得更好发展的举措。

宁波大学举行毕业典礼



宁波大学2018届本专科生毕业典礼昨天在周亦卿体育馆举行，3876名学子将迎来人生的另一段旅程。(徐能 郑俊朋 摄)

身患重病，他仍然心系组织，预缴全年党费—— 一名有53年党龄老党员的红色信仰

本报记者 厉晓杭
通讯员 王 杰 黄丹霞

每年6月，是北仑小港街道姚张村党支部半年一次缴党费的时间。尽管身患重病，有着53年党龄的老党员傅良惠对此事却一直惦记在心。就在不久前，傅良惠忍着病痛联系了村里，一次性预缴了全年的党费。

今年72岁的傅良惠是姚张村人，19岁加入中国共产党，先后担任过下部社党支部副书记、书记。傅良惠曾种过西瓜，是远近闻名的种瓜能手。作为村里第一个使用尼龙薄膜栽培技术的种植

户，他毫不保留地把技术推介给其他农户。1988年，胆大心细的他下海经商，在小港红联开了一家店面，经营销售各类副食品。尽管家如今已经搬到红联，但他对村里的事务却相当关心，每次开党员会议时，无特殊原因他从不缺席。

2016年10月，傅良惠被确诊为食道癌晚期，已无法通过做手术治愈。然而，他并没有将自己患病的事情告诉组织，仍然坚持参加每月一次的党员活动。直到去年，身体日渐虚弱，傅良惠的病情才在村里传开。

“如果身体吃得消，还是会去

村里开会。”几天前，傅良惠得知上半年的党费马上就要交了，他自知现在的身体状况已无法出门走动，就提前让人将这笔钱带了过去，还顺带预缴了下半年的党费。

近日，姚张村党支部书记记静江一行到傅良惠家进行慰问。被病痛折磨许久，傅良惠早已干枯消瘦，无力地坐在躺椅上，艰难地招呼大家坐下。

在傅良惠家客厅的衣柜上，贴着一张719路公交车时刻运营表，这正是红联开往姚张村的一班公交。“每个月28日下午，我们村里开支部党员会议。老傅原先身体好的时候，总是从红联坐

公交车过来，而且每次都是比我们早到，他对党务、村务非常关心。”应静江说。

说起为何病重之时仍不忘缴党费，傅良惠说：“我是村里党龄最长的一名党员，受党教育多年，对党的感情很深。看到在党的带领下，生活越来越好，国家越来越强盛，心里真的很欣慰。”

应静江感慨，老傅平时为人低调务实，做事认真负责，他还经常参加红联村的志愿活动，和其他志愿者一起清理环境卫生。“老傅对党怀着深厚感情，他用自己的实际行动，生动诠释了一名老党员的红色信仰，值得敬重、值得学习。”

生化检查显示中暑引起的急性肾衰！据鄞州二院急救医学中心副主任王后兴介绍，高温环境下，由于人体大量出汗，如果没有及时补充水分，身体就会严重脱水，血液极度浓稠，肾脏血流减少，从而导致肾脏损伤。

专家提醒，高温场所工作人员以及老年人、孕产妇、婴幼儿等特殊人群一定要做好防暑降温的准备。最好避免长时间在高温、通风不良环境下从事强体力劳动或剧烈运动，如果一定要在高温下工作，建议多喝含盐饮料补充水和电解质，多吃新鲜果蔬，并备好十滴水、藿香正气水等药品，以防应急之用。

宁波各大医院接连收治中暑病人

本报讯(记者陈敏 通讯员郑柯 谢美君)宁波二院一上午收治两名热射病患者；宁波市中医院一下午收治5名中暑病人；鄞州二院一个晚上收治2名中暑患者……梅雨天刚过，宁波最高气温直逼37℃，宁波各大医院接连收治中暑病人。医生提醒广大市民：面对突然到来的高温，一定要做好防暑降温工作。

大汗淋漓、神志不清、体温41℃……昨天上午，因为跑马拉

松突然倒地的张女士被跑友们紧急送到宁波二院急诊科。“根据病人送院时的情况，已经是热射病，即老百姓所谓的中暑中最严重的一类。”市二院急诊科刘鹏主任医师介绍，热射病会引发中枢系统的紊乱，造成脑水肿、肾功能衰竭、横纹肌溶解等严重后果，危及生命。没隔多久，宁波二院急诊科又收治患热射病的王师傅。在建筑工地工作的王师傅，送到医院时，体内电解质紊

乱，已经出现了“水中毒”情况。

记者昨天在宁波市中医院采访时了解到，就在25日下午，该院急诊科就收治了5名中暑病人，这5人来自望春的一个建筑工地。6月25日晚上鄞州二院也接连收治2名严重中暑者。其中，54岁的建筑工人陈师傅在工地上连续工作9小时后，突然出现头晕、昏厥、四肢抽搐等症状，被工友紧急送入鄞州二院急救医学中心抢救室。血液

开门理城事

本报讯(通讯员蔡佳莹 王倩华 记者包凌雁)昨天，百丈街道大步公园门口，我市首个沿街综合性服务阵地“鄞领驿站”正式启用，今后，无论是环卫工人、社区党员还是志愿者都可以就近就便到这个“家门口的义工之家”歇歇脚、过组织生活或是参与志愿服务。

就如同在家里一样，70余平方米的驿站里，不仅有微波炉、冰箱、电视机，还可以无线上网。“夏天高温，累了、渴了到这里来歇歇非常舒心，里面还有防暑药，想得真周到。”大步街环卫工人李师傅笑着说。

据悉，“鄞领驿站”每月8日为志愿服务日。驿站依托“阳光8号”党员志愿服务队、城管义工等公益团队，通过资源共

享、公益互助的方式，设定“1+N”志愿服务，“1”为每月常规服务“理发”，“N”为“医疗健康、法律援助、心理咨询、便民维修、文化娱乐”等系列服务。此外，驿站将每月25日确定为固定组织生活日，定期举行党性学习交流、主题沙龙、微心愿认领、走访一线工作者等活动。

记者获悉，首批在建的驿站包括白鹤街道、明楼街道、福明街道、东柳街道、云龙镇等的9个分支点、40余个爱心点，预计年底前全部建成投入使用。据鄞州区综合行政执法局局长刘学文介绍，“鄞领驿站”是基层社会治理的积极尝试，“我们将采用‘党建+服务’的模式，积极发挥城市基层党建原有优势，结合市城管义工协会的工作经验，依托属地优势及相关城市管理职能部门、群团组织和社会力量，形成基层社会治理的合力”。

大堰镇开通医保移动刷卡

本报讯(记者陈敏 通讯员汪辰舟)“国家太好了，医生上门服务给阿拉山里人看毛病、帮配药，还当场报销好药费……”近日，家住大堰镇董家岙村78岁的柳芳仙老奶奶激动地握着周医生的手说。为有效解决山区群众就医难问题，大堰流动医疗志愿服务队经过一年半的正式运行，终于对大堰镇6个村开通了医保移动刷卡。据介绍，这是

宁波市医保首家审核批准的现场移动刷卡结算点。

据介绍，今后，奉化区将继续发展“互联网+医疗健康”，优化看病就医新模式，利用区卫生大数据中心启动健康医疗大数据建设，完善区、镇两级全民健康信息平台，实现电子健康档案和电子病历互通共享，逐步整合或联通医疗、医保、医药等信息，加快建立全区统一的互联网健康服务体系。